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Chambre des représentants  
de belgique

belgisChe Kamer van  
volKsvertegenwoordigers

betreffende de controle op de invoer  
van dieren alsmede een invoerverbod  
voor honden uit Oost-Europa die met  

een louter commercieel doel verkocht worden

(ingediend door de heer Erik Gilissen c.s.)

relative au contrôle des importations 
d’animaux et à l’interdiction d’importer 

d’Europe de l’Est des chiens vendus  
à des fins purement mercantiles

(déposée par M. Erik Gilissen et consorts)

PROPOSITION DE RÉSOLUTION VOORSTEL VAN RESOLUTIE
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N-VA : Nieuw-Vlaamse Alliantie
Ecolo-Groen : Ecologistes Confédérés pour l’organisation de luttes originales – Groen
PS : Parti Socialiste
VB : Vlaams Belang
MR : Mouvement Réformateur
CD&V : Christen-Democratisch en Vlaams
PVDA-PTB : Partij van de Arbeid van België – Parti du Travail de Belgique
Open Vld : Open Vlaamse liberalen en democraten
Vooruit : Vooruit
cdH : centre démocrate Humaniste
DéFI : Démocrate Fédéraliste Indépendant
INDEP-ONAFH : Indépendant - Onafhankelijk

Abréviations dans la numérotation des publications: Afkorting bij de numering van de publicaties:

DOC 55 0000/000
Document de la 55e législature, suivi du numéro de base 
et numéro de suivi

DOC 55 0000/000
Parlementair document van de 55e zittingsperiode + 
basisnummer en volgnummer

QRVA Questions et Réponses écrites QRVA Schriftelijke Vragen en Antwoorden
CRIV Version provisoire du Compte Rendu Intégral CRIV Voorlopige versie van het Integraal Verslag
CRABV Compte Rendu Analytique CRABV Beknopt Verslag

CRIV
Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte rendu 
intégral et, à droite, le compte rendu analytique traduit 
des interventions (avec les annexes)

CRIV
Integraal Verslag, met links het defi nitieve integraal 
verslag en rechts het vertaald beknopt verslag van de 
toespraken (met de bijlagen)

PLEN Séance plénaire PLEN Plenum
COM Réunion de commission COM Commissievergadering

MOT
Motions déposées en conclusion d’interpellations (papier 
beige)

MOT
Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig 
papier)
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TOELICHTING

Dames en Heren,

In de afgelopen decennia is er in Europa hard gewerkt 
aan de ontwikkeling van een cultuur van dierenrechten en 
dierenwelzijn. Het wijst op een zeker beschavingsniveau 
dat mensen van oordeel zijn dat dieren niet onnodig 
hoeven te lijden. Wreedheid tegen dieren wordt terecht 
beschouwd als iets wat niet past in een beschaafde 
samenleving en wordt zelfs als barbaars aangevoeld.

Ook in onze samenleving is er een groot draagvlak 
voor een “humane” behandeling van dieren. Dat draag-
vlak heeft er dan ook voor gezorgd dat er wetgeving 
werd uitgewerkt die het welzijn van dieren in België 
moet beschermen.

Een goede bescherming van het welzijn van dieren 
is een belangrijke bezorgdheid van de publieke opinie 
geworden.

Uit recente officiële statistieken die Vlaams volks-
vertegenwoordiger Filip Brusselmans bij minister van 
Dierenwelzijn Ben Weyts heeft opgevraagd (Schriftelijke 
vragen Vl.Parl. 2019-20, nr. 99, aan minister Ben Weyts) 
blijkt dat tussen 2016 en 2018 het aantal meldingen van 
dierenverwaarlozing of -mishandeling met 20 procent 
gestegen is, tot 5 615 meldingen in 2018.

Nog onrustwekkender is de vaststelling dat het aan-
tal processen-verbaal (pv’s) tussen 2016 en 2018 met 
bijna 60 procent gestegen is, met een totaal van 694 
pv’s in 2018.

Het aantal in beslag genomen dieren is in diezelfde 
periode ook fors gestegen, ondanks een daling in 2017.

In 2018 werden er 3 291 dieren in beslag genomen, 
tegenover 2 435 in 2016, opnieuw een stijging van 
35 procent. Honden en katten vormen nog steeds de 
grootste groep in die statistieken, al is er een opvallende 
toename van het aantal vogels en pluimvee.

Een kordaat beleid is noodzakelijk om het welzijn van 
die dieren te verzekeren. Dierenwelzijn moet gegaran-
deerd zijn vanaf de geboorte van het dier tot aan zijn 
laatste adem. Dat betekent onder meer een strenge 
controle op broodfokkerij en de invoer van dieren. Tevens 
is het aangewezen dat er ook op lokaal niveau niet al-
leen aanspreekpunten komen, maar dat er eveneens 
kan worden gecontroleerd op dierenmishandeling en 
hiertegen kordate stappen kunnen ondernomen worden.

DÉVELOPPEMENTS

mesDames, messieurs,

Ces dernières décennies, l’Europe a opiniâtrement 
œuvré au développement d’une culture des droits et 
du bien-être animal. Estimer que les animaux n’ont pas 
à souffrir inutilement témoigne d’un certain niveau de 
civilisation. La cruauté envers les animaux est jugée 
inacceptable, à juste titre, dans toute société civilisée. 
Elle est même ressentie comme un signe de barbarie.

La nécessité de traiter les animaux humainement 
bénéficie également d’un large soutien dans notre 
société. C’est ce soutien qui a entraîné l’élaboration 
d’une législation visant à protéger le bien-être animal 
en Belgique.

La protection adéquate du bien-être des animaux 
est devenue une préoccupation majeure dans l’opinion 
publique.

Il ressort des récentes statistiques officielles réclamées 
par le député flamand Filip Brusselmans au ministre du 
Bien-être animal Ben Weyts (Questions écrites, Parl.fl. 
2019-20, n° 99, question au ministre Ben Weyts) qu’entre 
2016 et 2018, le nombre de signalements de négligences 
ou de mauvais traitements envers les animaux a augmenté 
de 20 % pour atteindre 5 615 signalements en 2018.

Plus préoccupant encore, on constate que le nombre 
de procès-verbaux (PV) a augmenté de près de 60 % 
entre 2016 et 2018, pour atteindre un total de 694 PV 
en 2018.

Le nombre d’animaux saisis a, lui aussi, fortement 
augmenté au cours de la même période, malgré une 
baisse en 2017.

En 2018, 3 291 animaux ont été saisis contre 2 435 
en 2016, soit à nouveau une augmentation de 35 %. 
Les chiens et les chats occupent toujours une place 
prépondérante dans ces statistiques, bien que l’on 
observe une augmentation notable du nombre d’oiseaux 
et de volailles.

Il conviendra de mener une politique ferme pour assu-
rer le bien-être de ces animaux de leur naissance à leur 
dernier jour. Cela nécessitera notamment un contrôle 
strict de l’élevage et de l’importation des animaux. Il 
conviendra également de prévoir au niveau local, outre 
la création de points de contact, la possibilité de contrô-
ler les cas de maltraitance, et de prendre des mesures 
efficaces à cet égard.
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In diverse landen van Oost-Europa is er nog honds-
dolheid. De puppy’s die uit die landen komen hebben 
een hoog risico op besmetting. Bovendien worden in-
entingsgegevens vaak vervalst. We kennen allemaal de 
drama’s rond katje Lee waar het FAVV op de achterste 
poten ging staan. Maar bij import van broodfokdieren uit 
Oost-Europa met een hoog risico op besmetting kijken 
ze steevast de andere kant uit. Een reden temeer om 
de import van dergelijke dieren te verbieden.

Dit zou kunnen gegarandeerd worden door binnen 
elke politiezone een minimaal aantal inspecteurs op 
te leiden die, nadat ze een opleidingstraject succesvol 
hebben doorlopen, zich toeleggen op de strijd tegen 
dierenmishandeling en -verwaarlozing.

De pakkans moet drastisch naar omhoog, de mishan-
delingen en verwaarlozingen drastisch naar beneden.

Dit voorstel van resolutie dient samen gelezen te 
worden met het voorstel van resolutie waarbij aan de 
regering werd gevraagd in elke politiezone een minimaal 
aantal inspecteurs op te leiden die deskundige worden 
op het vlak van dierenwelzijn, alsmede de inspecteurs 
die het opleidingstraject succesvol doorlopen hebben, 
in het bijzonder te belasten met de aanpak van die-
renmishandeling en dierenverwaarlozing, alsook met 
andere taken die verband houden met het toezicht op 
de naleving van de wetgeving op het dierenwelzijn.

Erik GILISSEN (VB)
Steven CREYELMAN (VB)
Ortwin DEPOORTERE (VB)
Reccino VAN LOMMEL (VB)

Dans certains pays d’Europe de l’Est, la rage sévit 
toujours. Les chiots provenant de ces pays présentent 
un risque accru de contagion. En outre, les carnets de 
vaccination sont souvent falsifiés. Nous connaissons tous 
l’émoi suscité par l’histoire du chaton Lee auquel l’AFSCA 
a toujours opposé une fin de non-recevoir. Mais en ce 
qui concerne l’importation d’animaux issus d’élevages 
intensifs d’Europe de l’Est présentant un risque accru 
de contagion, l’Agence détourne les yeux. C’est une 
raison de plus d’interdire l’importation de ces animaux.

Pour atteindre cet objectif, il conviendra de former, 
dans chaque zone de police, un nombre minimum 
d’inspecteurs qui, après avoir suivi avec succès un pro-
gramme de formation, se consacreront à la lutte contre 
la maltraitance et la négligence animales.

Il faut augmenter considérablement les risques de 
verbalisation et réduire considérablement les cas de 
maltraitance et de négligence.

La présente proposition de résolution doit être lue 
conjointement avec la proposition de résolution deman-
dant au gouvernement de former, dans chaque zone de 
police, un nombre minimum d’inspecteurs qui disposeront 
ainsi d’une expertise en matière de bien-être animal et de 
charger, en particulier, les inspecteurs qui ont suivi avec 
succès le programme de formation de la lutte contre la 
maltraitance et la négligence envers les animaux, ainsi 
que d’autres missions ayant un lien avec le contrôle du 
respect de la législation sur le bien-être animal.
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VOORSTEL VAN RESOLUTIE

De Kamer van volKsvertegenwoorDigers,

A. gelet op het brede maatschappelijke draagvlak om 
alle vormen van dierenleed maximaal te voorkomen;

B. gelet op het stimuleren van gemeenten om het 
dierenwelzijnsbeleid op lokaal niveau te versterken;

C. overwegende dat het onaanvaardbaar is dat er op 
heden onder meer nog honden uit Oost-Europa worden 
ingevoerd, louter met een commercieel doel;

verzoeKt De feDerale regering:

een strenge controle in te voeren op de invoer van 
dieren alsmede een invoerverbod uit te werken voor 
honden uit Oost-Europa die met een louter commercieel 
doel verkocht worden.

4 oktober 2021

Erik GILISSEN (VB)
Steven CREYELMAN (VB)
Ortwin DEPOORTERE (VB)
Reccino VAN LOMMEL (VB)

PROPOSITION DE RÉSOLUTION

la CHambre Des représentants,

A. considérant que la nécessité d’éviter toute forme 
de souffrance animale bénéficie d’une large adhésion 
au sein de la société;

B. considérant que les communes sont encouragées à 
renforcer la politique de bien-être animal au niveau local;

C. considérant qu’il est inacceptable qu’à l’heure 
actuelle, on importe encore notamment des chiens 
d’Europe de l’Est à des fins purement mercantiles;

DemanDe au gouvernement féDéral:

d’instaurer un contrôle strict de l’importation d’animaux 
et de prononcer une interdiction d’importation dans le 
cas de chiens provenant d’Europe de l’Est vendus à 
des fins purement mercantiles.

4 octobre 2021
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